[UFES-CCE-DMAT-Proval-Calculol-Equipe-tarde, 31/08/15]
Gabarito

1. (2,0) Esboce o gréfico da funcao f(x) =1— +/|z| +1

2. (1,0 cada) Calcule o limite se existir e justifique caso nao exista.
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3. Considere a fungao f(z) =2 — e~*. Determine:

(a) (0,5) Dominio, raizes e assintotas de f;
Dm(f) = R; raiz=In(1/2) = —In2; lim, ,, f(z) = 2 donde y = 2 é uma assintota
horizontal; lim, , ., f(z) = —oc.

(b) (1,0) Esboce o grafico de f~1.




4. (1,0) Escreva a equagao da reta tangente ao gréafico de f(x) = +/x — 1 no ponto P = (2,1).

f(2) = lim, 5 —”;__12_1 = lim,_,9 % = 1/2. Assim, a equagao dareta é y—1 = %(z—?).

5. (1,5) Mostre que a equagao z'° — 10z* + 5 = 0 possui pelo menos quatro raizes reais e exiba
um intervalo de tamanho 1/2 que contém uma dessas raizes.
Note que a fungao é continua, é par, f(0) =5 >0, f(1)=—-4<0e f(2) =2 —40+5 > 0.
Pelo T.V.I., f possui raizes nos intervalos (0,1) e (1,2). Sendo par, possui pelo menos quatro
raizes.
Agora observe que f(1/2) = 517 — 2 +5 > 0. Pelo T.V.I, f possui uma raiz no intervalo (1, 1).



